

Российская молодежь в Европе: голосовать или нет? | Les jeunes russes en Europe: voter ou non?

Author: Азамат Рахимов, [Женева](#), 05.12.2011.



Мы собрали различные мнения молодых граждан России, проживающих в Европе о том, собираются ли они принимать участие в голосовании 4 декабря. Ответы мы получили очень разные.

|
Les opinions de jeunes russes qui habitent ou étudient en Europe sur la question: Est-ce que vous allez voter le 4 décembre?

Les jeunes russes en Europe: voter ou non?

4 декабря состоялись выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации, к участию в которых активно призывались как граждане России, находящиеся на ее территории, так и те, кто далеко. Вот и мы [писали](#) о том, где и как россияне могут проголосовать в Швейцарии, исполнив таким образом свой гражданский долг. А заодно провели мини-опрос среди молодых россиян, находящихся в Европе, на предмет собираются ли они принимать участие в голосовании. Не каждый из тех, к кому мы обратились, был готов выразить свою позицию, мотивируя это тем, что «это ничего не изменит». Некоторые приняли для

себя решение, но были не в состоянии привести доводы «за» или «против», но ссылались на повлиявшие на них [посты в ЖЖ](#) или, например, ролик в [youtube](#), снятый Спилбергом для агитации, естественно, американской молодежи.

Люди, которые согласились ответить на наш вопрос, находятся в возрастной группе от 20 до 27 лет, учатся и работают в различных городах Европы. Собственно, именно их мнение нас интересовало, потому что в первую очередь на них скажутся результаты работы будущего парламента, а значит, они больше других должны быть заинтересованы в возможности высказать свою позицию. Хотя, как показывает статистика, самая низкая явка на выборах именно у молодежи. Вот несколько собранных нами мнений.

Максим, Женева

Несмотря на то, что моя карьера в ближайшие годы будет связана с Женевой, я не собираюсь рвать связи с Россией. В России живет моя семья, мои друзья, и я хочу, чтобы они знали: люди могут непосредственно влиять на жизнь своей страны, несколько сотен голосов могут повлиять на исход голосования (как это было в США несколько лет назад).

Конечно, россияне, живущие за границей, думают несколько иначе, нежели россияне, никогда не проживавшие за рубежом. Мы более требовательны, самостоятельны, инициативны. Наш опыт зачастую показывает, что каждый может добиться многого. Мне кажется, что граждане, обладающие таким опытом и качествами, должны громче заявлять о себе.

Если самая динамичная часть российского общества будет заявлять о своих интересах, чаяниях, требованиях, то власть получит ту обратную связь, которая наилучшим образом отразит все точки зрения. Тогда возникнет возможность двигаться вперед, строить Россию будущего.

Я люблю свою страну. Даже если мне не удастся вернуться в Россию, я хочу, чтобы моя родная страна занимала достойное место среди равных, чтобы мы могли гордиться ею.

С такими мыслями я пойду голосовать 4 декабря.

Людмила, Дюссельдорф

Подростком безумно интересовалась политикой. Хотела стать политологом (абсолютно магическое слово для меня в то время). Смотрела на тот момент любимейший канал, где каждые выходные вещал Шендерович. Да не только он. На том канале была масса интересных людей, неординарно мыслящих. А сейчас зачем голосовать? Зачем время тратить? Лучше пойти кофе попить! Больше пользы будет!

Олег, Женева

Я ходил на выборы раз или два, в 2003. Следующие пропустил, т.к. уверился в нечестных результатах. Теперь, хоть симпатичных политиков и не видать, думаю снова показать, что у меня есть мнение. Считаю день выборов праздничным, постараемся с коллегами в командировке отметить.

Маргарита, Берлин

Я зайду проголосовать, если успею. Просто в Берлине обычно очень много вещей планируется на выходные. Не сомневаюсь, что в итоге избирком нарисует то, что нужно. Но пойти стоит хотя бы просто для того, чтобы власти увидели настрой населения и не слишком отрывались от реальности.

Татьяна, Брюгге

Принимая во внимание, что даже находясь в пределах страны я голосовала всего лишь один раз, меня сложно причислить к ответственному гражданину-избирателю. Как будущему политологу мне было интереснее работать наблюдателем на выборах, но никак не примать в них участие.

Мое отношение к выборам и к моему обязательству-праву голосовать мало изменилось из-за того, что в данный момент я нахожусь за границей. Проголосовать хочется просто потому что, появилось мизерное, но все-таки ощущение, что результат выборов не до конца предрешен и что баланс может повернуться в сторону независимого кандидата. Недовольство накапливается и оно должно в чем-то найти выход.

В такие моменты любой нормальный человек почувствует в себе моральное обязательство "проголосовать", чтобы этот шанс не был упущен.

Ольга, Женева

Никогда не поздно надеяться на то, что у нас в стране возможна демократия. Я уверена, что голосование россиян за рубежом не сильно повлияет на результаты. Но участие в голосовании все равно важно на пути к демократическому обществу. Если думать, что ничего не изменится, то так оно и будет.

Виктория, Лондон

Существует понятие гражданского долга. Даже если у тебя нет доверия/есть доверие к существующей избирательной системе, придти на выборы ты обязан. А уже в кабинке, оставшись один на один с бюллетенем, можешь заявить о своей гражданской позиции.

Для одних выборы - это способ избрать свое будущее. Для тех же, кто сомневается в эффективности выборов - это способ заявить о своем сомнении/недоверии. Я верю, что голосование - это одна из реплик, которую народ может выкрикнуть в почти вечном монологе государственного аппарата. А услышат ли крики народа власти - это уже дело совести. Совести властей.

Наталья, Страсбург

Да, я пойду. Зачем я туда иду, я, пожалуй, толково объяснить не сумею. Можно было бы, конечно, сослаться на гражданский долг каждого сознательного россиянина, но

подобные абстрактные формулировки редко кого-то действительно мотивируют. Не могу сказать, что я чувствую, что мой голос сильно изменит политическую ситуацию у нас в стране. Но все-таки не верю, что он совсем ничего не изменит. Во-первых, у меня нет причин НЕ идти на выборы. Во-вторых, я не хочу, чтобы кто-то проголосовал за меня. Не нравится сам этот факт. Еще, наверное, на меня повлияло огромное количество знакомой и незнакомой молодежи, неглупой молодежи, которая действительно вкладывает какой-то смысл в эти выборы и еще готова за что-то бороться в этой стране в принципе. У нас ведь получается бесконечный замкнутый круг - никто не доволен системой, но все отказываются голосовать, потому что не верят, что их голос будет учтен и на что-то повлияет. Да, почти неверняка не повлияет, но это не повод его не высказывать, потому что это единственный способ для простого гражданина хоть с какой-то стороны к этому кругу подступить. Вот. Что-то я расписалась.

Мы не претендуем на то, что вышеприведенные ответы отражают настроения большей части российской молодежи, находящейся на данный момент в Европе. Однако они представляют интересный материал для сравнения, так как предлагают взгляд со стороны. А также указывают на то, что находясь за пределами родного государства, граждане не теряют интерес к внутривнутриполитическим вопросам и готовы реализовывать свое право голоса. Для многих осознание собственной гражданской ответственности не зависит от места проживания.

Обращает на себя внимание и то, что большая часть высказавшихся все же намерена участвовать в голосовании. Мотивы приводятся разные, но по сути сводятся к проблеме понимания гражданского долга или к желанию выразить свое мнение. Надеемся, что оно будет услышано, а работа нового состава парламента в будущем заслужит положительную оценку.

От редакции: Вчера поздно вечером мы получили из Генерального консульства РФ в Женеве результаты выборов в Государственную Думу. Избирательный участок, находившийся в здании представительства РФ при Европейском отделении ООН, посетило 1215 граждан России, что на 20% больше, чем в прошлый раз. А голоса разделились так: Яблоко - 28,6%, КПРФ - 24,3%, Единая Россия - 21,8%, Справедливая Россия - 14,7%, ЛДПР - 7,4%, Патриоты и Правое дело - по 1,6%.

[Европа](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/rossiyskaya-molodezh-v-evrope-golosovat-ili-net>